Nom : ……………………………………..   Prénom : ………………………………………..   Date : ………………….

Note : 
[image: image1.wmf]                Observations : ………………………………………………………………………………….

Exercice n°1 :   Compléter les tableaux suivants de façon à obtenir deux suites proportionnelles représentées par chacune des lignes :   (1.5+1.5 = 3 pts)

	2
	1
	-2
	
	3
	
	
	

	
	-2
	
	-1.5
	
	9
	-12
	3


	-2
	
	5
	
	9
	-3
	6
	

	
	-1
	2
	4
	
	
	
	14


Exercice n°2 :   Indiquer en l’expliquant si les suites représentées par les lignes du tableau sont proportionnelles. Si la réponse est oui, donner le coefficient de proportionnalité. (1.5+1.5 = 3 pts)
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	3
	7
	9
	11


Réponse : …………………………………………………………………………………………………………………………………

	-10
	5
	-15
	17

	5
	-2.5
	7.5
	-8.5


Réponse : …………………………………………………………………………………………………………………………………

Exercice n°3 :   Un récipient de 156 litres est rempli en 36 minutes. En combien de temps le robinet remplira-t-il un récipient de 124 litres ? Quel volume s’écoulera-t-il en 28 minutes ? (On affirme que le volume débité est proportionnel au temps.)

Traduire cette situation de proportionnalité dans un tableau que vous complèterez : (1.5+1.5 = 3 pts)

	
	
	
	

	
	
	
	


Conclusion :
 …………………………………………………………………………………………………………………………



 …………………………………………………………………………………………………………………………

Exercice n°4 :   Une route de montagne a un pourcentage de 6 %. Cela signifie que quand on parcourt 100 mètres, on s’élève de 6 mètres.

Au cours d’une promenade sur cette route, on passe de l’altitude 655 m à l’altitude 1 585 mètres. Quelle distance a-t-on parcourue ? (3 pts)

Réponse :
 …………………………………………………………………………………………………………………………..



 …………………………………………………………………………………………………………………………..

Exercice n°5 :   Au cours d’une élection il y avait 35 000 électeurs inscrits. 

28 000 électeurs ont voté mais il y a eu 27 000 suffrages exprimés car il y avait 1 000 bulletins blancs ou nuls.

1) Quel a été le pourcentage des votants à cette élection ? (2 pts)

	Electeurs inscrits
	
	

	Electeurs votants
	
	


Conclusion : …………………………………………………………………………………………………………………………….

2) Le candidat élu a recueilli 55 % des suffrages exprimés. Combien de voix a-t-il obtenu ? (2 pts)

	Suffrages exprimés
	
	

	Voix du candidat élu
	
	


Conclusion : …………………………………………………………………………………………………………………………….

Exercice n°6 :   Un ouvrier a effectué une réparation pendant 2 h 15 min. L’heure de travail est facturée 15 € hors taxe. La taxe à la valeur ajoutée (TVA) représente 19,6 % du prix hors taxe. Calculer le prix de la réparation taxe comprise. (1+2+1= 4 pts)

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………
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